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Funcacio ce Apeie ae Deseavelvimente da Universidade Estacual ce Londrina

CARGO: MEDICO

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questao de multipla escolha apresenta apenas uma opcao de resposta correta;

7 Utilize o Caderno de Prova como rascunho se necessario, mas devera assinalar o Cartao
Resposta que acompanha a prova;

9 Durante a aplicagédo da prova é proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartao
Resposta;

Identificacdo do candidato

Nome (em letra de forma) N® da inscrigao

Boa Prova!



PEIXE ENSINA A CONSTRUIR NAVIO

Paulo Moreira da Silva

1° N&o, ndo ha duvida: a marinha mercante continuara a crescer. Uma Unica pergunta:
crescera com 0S mesmos navios — apenas cada vez maiores — e com 0S mesmos portos que
atualmente?

2° A tonelagem dos navios-tanque, é sabido, ndo para de crescer. Ja se fala em navios de
500.000 toneladas, e muitos acham possiveis navios de 800.000. Crescem também os
graneleiros e os transportadores de minério.

3° Nao ha duvida de que os portos também progridem. A carga e a descarga de um
petroleiro sdo fulminantemente rapidas.

4° Apenas obstinamo-nos em fazer dos portos, em vez das “portas” que deveriam ser,
instituicoes complicadas, incadas de barreiras fisicas e burocraticas, vigiadas por mil e uma
policias para impedir o contrabando. Dir-se-ia que paises imensos, como o Brasil, se
arruinariam pela entrada sub-repticia de uma garrafa de uisque J. B. Comemoramos, ha pouco,
a abertura dos portos; mas, se os abrimos as nacgdes, falta abri-los para a rua, € numerosos
grandes portos nossos, de quildometros de , tém apenas uma porta de ,
para facilidades de fiscalizacao. )

5¢ E o préprio navio é uma canoa grande. E bem verdade que instalamos nele enormes
poténcias, até mesmo nucleares. Mas € puramente inconcebiveis 0 que se em
poténcia. Primeiro porque a agitacdo do mar, além de contribuir para o desconforto do
passageiro e da carga, reduz a velocidade possivel, em muitos casos, a uma fragao irriséria.
Aderéncias ao casco, de algas e cracas, sdo outro sorvedouro de dinheiro. Entretanto, os
peixes nada perdem com a agitacdo do mar porque mergulham e tém sempre o casco limpo e
lustroso. Por que ndo mergulham os navios mercantes? Por que sao construcdes rigidas e
inflexiveis, impréprias a locomog¢ao no mar? Também neste setor 0 mar impds uma espécie de
paralisia tecnoldgica.

6° O espetaculo das evolugbes de um golfinho, no aquéario de Miami, é um insulto a
engenharia naval. Nao apenas, como uma poténcia irrisbria, obtém um rendimento
fantasticamente superior ao dos navios, mas sua propulsao caudal é tao eficiente que o vemos,
no inicio do espetaculo, erguer-se, vertical, sobre as aguas, e atravessar a piscina, a grande
velocidade, com um simples bater frenético da cauda. Uma baleia de 90 toneladas, com 10
H.P, apenas, mantém uma velocidade de 4 nés (7,5 km por hora). Quisera que tivéssemos
navios comparaveis as baleias!

7° Somente agora se projeta 0 navio-enguia, que se aproxima do peixe. Imensa serpente
flexivel que engole dois trens completos, mergulha a 40 metros e atravessa o Atlantico, com
propulsdo nuclear, para vomitar, sobre os trilhos da rampa de chegada, os seus dois trens. O
projeto ja existe, mas o navio ainda ao.

(O Desafio do Mar, Rio, Editora Sabia, 1970, pp. 102-104)

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto:
a) estencao — acesso — desperdissa.

b) extensao — acesso — desperdica.

c) extencdo — asseco — desperdica.

d) estensao — assesso — desperdissa.

02 - Analise as afirmativas referentes ao texto:

| - O autor defende a entrada franca das mercadorias, livre de barreiras alfandegarias.

Il - O autor ao afirmar que “o proprio navio € uma canoa grande” quis dizer que os
navios sao ainda muito lentos e esbanja muita poténcia.

lll - Segundo o autor a navegacao submarina é mais eficiente e econémica: maior
velocidade e menor dispéndio de energia.

Quais afirmativas estao corretas?

a) | e Il apenas. c) Il e lll apenas.

b) | e Il apenas. d) L, llelll.



03 - Relacione as duas colunas, atendendo ao significado das palavras do texto:

1 - acham (22 paragrafo). () ilicito, clandestino.

2 - incadas (42 paragrafo). ( ) julgam, consideram.

3 - sub-repticio (4° paragrafo). () ridiculo, insignificante.

4 - irrisério (52 paragrafo). ( ) cheias.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia numérica correta, de cima para baixo:
a)1-3-4-2. c)3-1-4-2.

b)4-1-2-3. d2-4-3-1.

04 - Assinale as afirmativas referentes a acentuacao grafica das palavras retiradas do
texto e marque (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas, e em seguida, assinale a
alternativa correta de cima para baixo:

( ) As palavras “frenético” e “tecnologico” sao acentuadas por serem proparoxitona.
( ) As paroxitonas “uisque” e “policias” obedecem a mesma regra de acentuacao.

( ) As palavras “possivel” e “incompativel” sao acentuadas por serem paroxitonas
terminadas em “I”.

( ) As paroxitonas “possiveis” e “inflexiveis” sao acentuadas por terminarem em
“is”.

a)F-F-F-V. c)V-F-V-F.

b)V-V-F-F. dF-V-V-F.

05 - A palavra “Apenas” que inicia o 42 paragrafo pode ser substituido sem alterar o
significado do paragrafo por:

a) s que. C) unicamente.

b) dificilmente. d) logo que.

06 - Analise as afirmativas referentes aos substantivos retirados do texto e, em seguida
assinale a incorreta:

a) O plural no diminutivo de “mar” é “marezinhos”.

b) O plural de navio-enguia € navios enguia.

c) “baleia” € um substantivo feminino uniforme epiceno.

d) golfinho € um substantivo masculino uniforme sobrecomum.

07 - Almir comprou 2 bonés e 3 camisetas por R$ 198,00. Sabe-se que cada boné custou
o equivalente a 3/4 do valor de cada camiseta. Almir pagou por cada boné o valor de:

a) R$ 28,00. c) R$ 33,00.

b) R$ 31,00. d) R$ 36,00.

08 - Uma piramide quadrangular regular possui diagonal da base medindo 6 cm. Sabe-se
que a altura dessa piramide mede 7/3 da medida da diagonal de sua base. O volume
dessa piramide equivale a:

a) 72 ml. c) 216 ml.

b) 84 ml. d) 252 ml.

09 - Ana nasceu quando Bia tinha 12 anos. Hoje, o produto de suas idades é igual a 364.
Ana tem:

a) 7 anos. C) 28 anos.

b) 14 anos. d) 52 anos.

10 - Em determinada turma contendo 200 alunos, apenas 10% nao reprovaram em
Historia, nem Geografia, nem Inglés. O cenario de reprovacoes nessas trés disciplinas
pode ser descrito da seguinte maneira:

30% dos alunos reprovaram apenas em Historia.

10 alunos reprovaram apenas em Geografia.

1/4 dos alunos reprovaram apenas em Inglés.



36 alunos reprovaram em Geografia, Histéria e Inglés.

No que se refere as disciplinas de Geografia, Historia e Inglés, considere que o nimero
de alunos dessa turma que reprovaram apenas em Geografia e Historia é igual ao
numero de alunos que reprovaram apenas em Geografia e Inglés, que por sua vez, é
igual ao numero de alunos que reprovaram apenas em Historia e Inglés.

Com base nas informacdes acima, é correto afirmar que nessa turma:

a) O namero de alunos que reprovaram em Geografia € igual a 60.

b) O nimero de alunos que reprovaram em Inglés é igual a 86.

¢) O numero de alunos que reprovaram em Geografia e Historia é igual a 46.

d) O numero de alunos que reprovaram apenas em Histdria e Inglés € igual a 8.

11 - Setor que iniciou o ano de 2.015 no ABC Paulista com anuncio de demissoes e
paralisacoes organizadas pelos sindicatos:

a) Agropecuario. c) Educacao.

b) Automotivo. d) Prestacao de Servigos.

12 - Sobre o ProUni que esta completando 10 anos é CORRETO afirmar:

a) O ProUni oferece bolsas de estudo integrais e parciais para estudantes egressos do ensino
médio da rede publica ou da rede particular, na condigdo de bolsistas integrais.

b) O ProUni oferece bolsas de estudo integrais e parciais para todos os estudantes egressos
do ensino médio da rede publica ou da rede particular.

c) O ProUni oferece financiamento para estudantes egressos do ensino médio da rede publica
ou da rede particular, na condicao de bolsistas integrais.

d) O ProUni oferece financiamento para todos os estudantes egressos do ensino médio da
rede publica ou da rede particular.

13 - Em se tratando de “toneladas”, é o produto agricola mais colhido em Mandaguari:
a) Café. c) Milho.
b) Feijao. d) Soja.

14 - A Petrobras anunciou no inicio do més a descoberta de petréleo na bacia de qual
Estado da Regiao Nordeste abaixo?

a) Paraiba. c¢) Piaui.

b) Pernambuco. d) Sergipe.

15 - De acordo com a Portaria n? 154/2008, sao acoes de responsabilidade de todos os
profissionais que compoem os NASF, a serem desenvolvidas em conjunto com as
Equipes de Saude da Familia — ESF, exceto:

a) Identificar, em conjunto com as ESF e a comunidade, as atividades, as acdes e as praticas a
serem adotadas em cada uma das areas cobertas.

b) Atuar, de forma integrada e planejada, nas atividades desenvolvidas pelas ESF e de
Internagéo Domiciliar, quando estas existirem, acompanhando e atendendo a casos, de acordo
com os critérios previamente estabelecidos.

c) Veicular informagdes que visam a prevencdo, a maximizacdo dos riscos e a protecao a
invulnerabilidade, buscando a producéo do autocuidado.

d) Acolher os usuarios e humanizar a atencao.

16 - De acordo com a Portaria n? 648/GM, sao itens necessarios a realizacao das acoes
de Atencao Basica nos municipios e no Distrito Federal:

| - Unidade(s) Basica(s) de Saude (UBS) com ou sem Saude da Familia inscrita(s) no
Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saude do Ministério da Saude, de acordo
com as hormas sanitarias vigentes.

Il - Equipe multiprofissional composta por médico, técnico em enfermagem, auxiliar de
enfermagem e agente comunitario de saude.



lll - Existéncia e manutencao irregular de estoque dos insumos necessarios para o
funcionamento das unidades basicas de saude, excluindo dispensacao de
medicamentos pactuados nacionalmente.

IV - Consultério médico, consultorio odontoldgico e consultério de enfermagem para os
profissionais da Atencao Basica.

V - Area de recepcao, local para arquivos e registros, uma sala de cuidados basicos de
enfermagem, uma sala de vacina e sanitarios, por unidade.

Marque a alternativa correta:

a) Apenas as afirmativas |, IV e V estao corretas.

b) Apenas as afirmativas |, II, lll e IV estédo corretas.

c) Apenas a afirmativa lll esta incorreta.

d) Todas as afirmativas estédo corretas.

17 - Sobre o Pacto pela Vida em Defesa do SUS, podemos afirmar, exceto que:

a) Para efeitos deste Pacto sera considerada idosa a pessoa com 65 anos ou mais.

b) O Pacto pela Vida é o compromisso entre os gestores do SUS em torno de prioridades que
apresentam impacto sobre a situacao de saude da populacao brasileira.

¢) Todo municipio deve formular, no Plano Municipal de Saude, a politica municipal de atencao
a saude, incluindo agdes intersetoriais voltadas para a promogéao da saude.

d) Sdo Metas para o Controle do Cancer da mama: Ampliar para 60% a cobertura de
mamografia, conforme protocolo e realizar a pungdo em 100% dos casos necessarios,
conforme protocolo.

18 - Sobre o Planejamento Familiar, é incorreto afirmar que:

a) O planejamento familiar € um conjunto de acdes que auxiliam as pessoas que pretendem ter
filhos e também quem prefere adiar o crescimento da familia.

b) No Brasil, a Politica Nacional de Planejamento Familiar foi criada em 2013. Ela inclui oferta
de 2 métodos contraceptivos gratuitos e também a venda de anticoncepcionais a precos
reduzidos na rede Farmacia Popular.

c) Toda mulher em idade fértil (de 10 a 49 anos de idade) tem acesso aos anticoncepcionais
nas Unidades Basicas de Salde, mas em muitos casos precisa comparecer a uma consulta
prévia com profissionais de saude.

d) Controlar a fertilidade é o primeiro passo para planejar 0 momento mais adequado para ter
filhos.

19 - Sobre a insuficiéncia Cardiaca Congestiva, podemos afirmar, exceto que:

a) Os diuréticos tiazidicos, como a hidroclorotiazida, sdo suficientes nos casos graves de IC,
em que ha muita congestao, e na presenca de funcéo renal normal.

b) O radiograma de térax é um teste acessivel e relativamente barato, mostrando
cardiomegalia e congestao vascular pulmonar.

c) A insuficiéncia cardiaca (IC) é a incapacidade do coracao de manter a perfusdo adequada as
necessidades metabdlicas dos tecidos, levando a congestao, dispneia e limitagéo funcional.

d) Os sintomas mais frequentes na IC sdo a dispneia e o cansaco.

20 - Sobre Vacinas, marque a alternativa incorreta:

a) Vacina adsorvida difteria e tétano - dT (Dupla tipo adulto): Adultos e idosos nédo vacinados
ou sem comprovagao de trés doses da vacina, seguir o esquema de trés doses. O intervalo
entre as doses € de 60 (sessenta) dias e no minimo de 30 (trinta) dias. Os vacinados
anteriormente com 3 (trés) doses das vacinas DTP, DT ou dT, administrar reforco, dez anos
apés a data da ultima dose.

b) Vacina poliomielite 1, 2 e 3 (VOP) (atenuada): No primeiro semestre de vida, administrar 3
(trés) doses, aos 2, 4 e 6 meses de idade. O intervalo entre as doses é de 60 dias e, minimo de
30 dias.

c) Vacina BCG: Administrar o mais precoce possivel, preferencialmente apdés o nascimento.
Nos prematuros com menos de 36 semanas administrar a vacina apés completar 1 (um) més
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de vida e atingir 2 Kg. Administrar uma dose em criangas menores de cinco anos de idade (4
anos 11meses e 29 dias) sem cicatriz vacinal.

d) Vacina hepatite B (recombinante): Administrar em adolescentes ndo vacinados ou sem
comprovante de vacinagao anterior, seguindo o esquema de trés doses (0, 1 e 6) com intervalo
de um més entre a primeira e a segunda dose e de seis meses entre a primeira e a terceira
dose.

21 - Sobre Dispepsia, podemos afirmar, exceto que:

a) A dispepsia é caracterizada pela ma digestdo, ou seja, a digestdao lenta e dificil dos
alimentos.

b) Os individuos que sofrem com a dispepsia nao apresentam nenhuma alteracao nos 6rgaos
digestivos, porém sentem-se incomodadas com a indigestao constantemente.

c) A dispepsia funcional, por sua vez, também conhecida como dispepsia nao ulcerosa ou
sindrome dispéptica € uma desordem heterogénea em que nao se consegue identificar a causa
para o0s seus sintomas.

d) Os alimentos ricos em gordura, carboidratos simples, leite e derivados, frutas citricas,
alimentos condimentados, café e bebidas alcodlicas estdo entre os principais fatores
relacionados com o alivio dos sintomas.

22 - Leia as afirmativas abaixo:

| - A lombalgia acontece quando uma pessoa tem dor na regiao lombar, ou seja, na
regiao mais baixa da coluna perto da bacia.

Il - Anemia é definida pela Organizacao Mundial de Saude (OMS) como a condicao na
qual o conteudo de hemoglobina no sangue esta acima do normal como resultado da
caréncia de um ou mais nutrientes essenciais, seja qual for a causa dessa deficiéncia.

lll - Sinusite é uma inflamacao da mucosa dos seios da face, regiao do cranio formada
por cavidades 6sseas ao redor do nariz, magas do rosto e olhos.

IV - A artrite reumatdide é uma doenca inflamatoria crénica que geralmente afeta as
pequenas articulacoes das maos e dos pés. A artrite reumatoide afeta o revestimento de
suas articulacoes, causando um inchaco doloroso que pode, eventualmente, resultar em
erosao ossea e deformidade articular.

Marque a alternativa correta:

a) Apenas as afirmativas, |, Il, lll e V estdo corretas.

b) Apenas as afirmativas, Il, lll, IV e V estédo corretas.

c) Apenas a afirmativa Il esta incorreta.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

23 - Sao sintomas do Acidente Vascular Cerebral, exceto:

a) Estabilidade, dor subita e intensa lombar, nauseas, diarréia e tosse seca.

b) Diminuigdo ou perda subita da for¢a na face, braco ou perna de um lado do corpo.

c) Alteracao subita da sensibilidade com sensacao de formigamento na face, brago ou perna de
um lado do corpo.

d) Alteracdo aguda da fala, incluindo dificuldade para articular, expressar ou para compreender
a linguagem.

24 - Sobre o Diabetes Mellitus, é incorreto afirmar que:

a) O termo tipo 1 indica destruicdo da célula beta que eventualmente leva ao estagio de
deficiéncia absoluta de insulina, quando a administracdo de insulina é necessaria para prevenir
cetoacidose, coma e morte.

b) O termo tipo 2 é usado para designar uma deficiéncia relativa de insulina. A administracéo
de insulina nesses casos, quando efetuada, ndo visa evitar cetoacidose, mas alcangar controle
do quadro hiperglicémico.

c) Os sintomas classicos de diabetes sao: polidria, polidipsia, polifagia e perda involuntaria de
peso (os “4 Ps”). Outros sintomas que levantam a suspeita clinica s&o: fadiga, fraqueza,
letargia, prurido cutaneo e vulvar, balanopostite e infeccoes de repeticao.



d) Pessoas cuja glicemia de jejum situa-se entre 140 e 200 mg/dL (glicemia de jejum alterada),
por apresentarem baixa probabilidade de ter diabetes, podem requerer avaliacdo por DTG-75¢g
em 2h. Mesmo quando a glicemia de jejum for normal (< 140 mg/dL), pacientes com alto risco
para diabetes ou doenca cardiovascular podem merecer avaliacdo por DTG.

25 - Referente a Saude da Mulher, podemos afirmar, exceto que:

a) Na primeira consulta de pré-natal, deve ser realizada anamnese, abordando aspectos
epidemiologicos, além dos antecedentes familiares, pessoais, ginecolégicos e obstétricos e a
situacao da gravidez atual.

b) Durante o pré-natal, deverd ser realizado o numero maximo de trés consultas,
preferencialmente, uma no segundo trimestre e duas no ultimo trimestre.

c) Puerpério: estado de alteracdo emocional essencial, provisério, em que existe maior
vulnerabilidade psiquica, tal como no bebé, e que, por certo grau de identificacado, permite as
maes ligarem-se intensamente ao recém-nascido, adaptando-se ao contato com ele e
atendendo as suas necessidades basicas.

d) O diagndstico da infeccao pelo HIV, no periodo pré-concepcional ou no inicio da gestacao,
possibilita melhor controle da infeccdo materna e melhores resultados na profilaxia da
transmissdo vertical desse virus. Por esse motivo, obrigatoriamente esse teste deve ser
oferecido, com aconselhamento pré e pés-teste, para todas as gestantes na primeira consulta
do pré-natal, independentemente de sua aparente situacéo de risco para o HIV.

26 - Sobre a doenca pulmonar obstrutiva crénica, marque a alternativa incorreta:

a) Drogas broncodilatadoras e os anticolinérgicos ndao sao indicados para aliviar os sintomas
associados a produgcdo e eliminacdo das secregcdes. Os derivados da cortisona por via
inalatéria podem ser inlteis, mas seu uso prolongado pode provocar efeitos desejaveis.

b) O enfisema, parte do quadro de DPOC, provoca a destruicdo das paredes frageis e fibras
elasticas dos alvéolos. Isso ocasiona um pequeno colapso das vias aéreas quando vocé
expira, prejudicando o fluxo de ar para fora de seus pulmdges.

c) A DPOC é uma doenca insidiosa de instalagao lenta. Geralmente, o primeiro sintoma € uma
discreta falta de ar (dispneia) associada a esforcos como subir escadas, andar depressa ou
praticar atividades esportivas. Com o passar do tempo, a falta de ar vai se tornando mais
intensa e € provocada por esfor¢os cada vez menores.

d) A bronquite cronica deixa os brénquios inflamados, e por isso eles passam a produzir mais
muco. Isso pode bloquear as ramificacbes mais estreitas, causando a dificuldade na
respiracao.

27 - Em relacédo a asma é incorreto afirmar que:

a) O nivel de PEEPI correlaciona-se com a gravidade de hiperinsuflacdo e influenciado pela
complacéncia do sistema respiratorio.

b) Conforme a intensidade da obstrucédo do fluxo aéreo pressao alveolar pode nao retornar ao
valor da pressao atmosférica ao final da expiragao ocorrendo hiperinsuflacdo dindmica.

c) O trabalho respiratério € aumentado pela presenca de PEEPi porque a pressao residual
alveolar tem que ser vencida pelo esforgo muscular antes que fluxo inspiratério termine.

d) A hiperinsuflagdo dindmica e o aumento da atividade da musculatura respiratoria podem
interferir marcadamente na performance cardiovascular.

28 - Paciente 79 anos, chega ao consultorio com intensa dificuldade miccional, sensacao
de esvaziamento incompleto da bexiga, nocturia (4x), PSA = 5,35 ng/ml e um resultado
de ultra-som transretal com bidpsia prostatica mostrando adenocarcinoma prostatico
gleason 3+3 em 10% de 01 fragmento do 1/3 médio D. Peso prostatico ao US =70 g e
bexiga espessada (de esforco) com alguns diverticulos e residuo pés miccional = 170 mi.
Qual a conduta mais adequada ao caso relatado?

a) Prostatectomia radical.

b) Observacéo + medicacdo para hiperplasia prostatica.

c) Resseccao endoscépica da préstata.



d) Radioterapia conformacional.

29 - Identifique a correlacao incorreta entre area afetada no cérebro e manifestacao da
doenca de Alzheimer:

a) Esquecimento para eventos cotidianos - cértex temporal medial.

b) Nao se reconhecer diante do espelho - hemisférios cerebrais posteriores.

c) Dificuldade para encontrar palavras - cortex ao redor da fissura sylviana.

d) Disturbios do comportamento — hipocampo e amigdalas.

30 - Dentre os dados abaixo, qual torna MENOS provavel o diagnéstico de Doenca de
Parkinson?

a) Dificuldade em mudar de um programa motor para outro com movimentos suaves.

b) Tremor que piora em momentos de ansiedade.

c) Auséncia de bradicinesia.

d) Auséncia de tremor.

DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

PREENCHA AS SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NO LOCAL INDICADO.
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